

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОРГАН  
Яшкинского  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 57 (78) | 2 июля 1941 г., среда | Цена 10 коп.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о РЕЖИМЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР **постановляет:**

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли права устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятий, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1-го до 3-х часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2-х часов в день.

3. Не могут быть привлече-

ны к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью, в течение шести месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полупорном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановления Совнаркома СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 26 июня 1941 г.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о ДОПОЛНЕНИИ ЗАКОНА О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ СТАТЬЕЙ 30-В

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-В следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, не подлежит».

призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдача

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 26 июня 1941 г.

## Слово красноармейцев к работникам сельского хозяйства

Жители нашего района тт. В. Т. Сурначев, Ф. И. Вяткин, Н. М. Дробчик и С. Язенок, находящиеся сейчас в рядах Красной Армии, недавно прислали в редакцию письмо. В своем письме они обращаются к работникам сельского хозяйства и призывают их всеми силами помочь Красной Армии громить германских фашистов.

Красноармейцы пишут своим землякам:

«Товарищи трактористы, комбайнеры, бригадиры и механизаторы, все колхозники и колхозницы! Добивайтесь бесперебойной и высокопроизводительной работы всех сельскохозяйственных машин! Бо-

ритеся за выполнение и перевыполнение производственных планов, за 100-процентный урожай! Своим самоотверженным трудом крепите оборонную мощь советского государства.

А мы в рядах РККА обязуемся честно служить Советскому Союзу. На своих боевых машинах мы бесстрашно и умело будем уничтожать любого врага, в любом месте».

За любимую родину, за счастливую жизнь советских людей, за их независимость — вот за что сейчас сражаются в боях красные воины. Поэтому их призыв должен найти живейший отклик среди всех трудящихся нашего района.

Спокойствие, выдержка, железная дисциплина, самоотверженный труд — этого требует теперь наша родина от каждого своего сына, от каждой своей дочери.

## РАСТЕТ ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

27 июня сего года все колхозники, колхозницы, рабочие, служащие, интеллигенция и домохозяйки колхоза «Вперед за социализм», Власковского сельсовета, собрались заслушать и обсудить передовую

«Правды» за 24 июня 1941 г., озаглавленную «Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!»

Проникнутые безграничной ненавистью к душителям свободы и культуры — германским фашистам, собравшиеся заявили, что они устроят производительность труда, а неработавшие домохозяйки — все, как одна, вместе с детьми-подростками выйдут на колхозные

поля, заменят ушедших на фронт и своим честным трудом будут бороться за то, чтобы дать стране больше сельскохозяйственных продуктов, дать Красной Армии все необходимое.

Колхозник Ромашевский, двоих сына которого находятся в рядах доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, заявил:

— Отдам все свои силы на колхозную работу. Моя старуха 62 года. Она не работала в колхозе. А теперь она будет работать, как я.

Включившись в социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сельхозра-

бот в 1941 году, домохозяйки вызывают на соревнование домохозяек, колхозников, рабочих и служащих Пачинского сельсовета.

На поля колхоза «Вперед за социализм» вместо 70—80 человек, обычно выходивших, 28 июня вышло на работу 143 человека.

Небывалый трудовой энтузиазм растет и в других колхозах Власковского сельсовета. Делом, стахановской работой на колхозных полях отвечают колхозники, колхозницы, рабочие и домохозяйки на злодействия фашистских варваров.

**Кирюхин,**  
секретарь Власковской парторганизации.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение ночи на 28 июня продолжались бои наших войск, особенно ожесточенные — на **минском** и **лужком** направлениях.

На **минском** направлении наши войска стремительным ударом танковых соединений, авиации и артиллерии разгромили танковые части противника и штаб 39 танкового корпуса. В этом бою наши части захватили трофеи, пленных, оперативные документы.

На **лужком** и **львовском** направлениях всю ночь про-

должались бои с танковыми частями противника. Попытки противника обойти Львов успешно отбиты нашими войсками, стойко удерживающими Львовский район.

Результатыочных боев уточняются.

На **бессарабском** участке

фрона атакой нашей кавалерийской дивизии полностью уничтожен 6 пехотный полк противника, пытавшийся форсировать р. **Пррут**.

В ходе боев на берегу р. **Дунай** дополнительно захвачено до 300 пленных.

На всем участке фронта от **Перемышля** до **Черного моря** наши войска, успешно отражая многочисленные попытки противника проникнуть на нашу территорию, прочно удерживают государственную границу.

Наша авиация в течение 27 июня проводила операции по уничтожению мотомехчастей противника на **шавляйском**, **виленском**, **минском** и **лужком** направлениях. В результате ударов нашей авиации танкам противника нанесено значительное поражение.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на **шавляйском** направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На **минском** направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным, в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На **лужком** направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4.000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе **Львова** идут упорные напряженные бои с про-

тивником, в ходе которых на-

ши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тулча нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. **Дунай**.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к

различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика:unterofficer Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брно-Моравия и радиостанция Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят — «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежащих немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибли несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

## Работать четко, строго соблюдать партийную дисциплину

Своевременный сбор членских партийных взносов, немедленная сдача их в сберегательную кассу и представление сводных отчетов в РК ВКП(б) — это неотъемлемая часть партийной работы, которая характеризует дисциплину и самого секретаря партийной организации и остальных членов организации.

Большинство парторганизаций правильно оценивают важность этой работы и выполняют ее аккуратно. К числу таких относятся первичные партийные организации совхозов «Шахтер» и имени Ленина. Секретари этих организаций тт. Романов и Шевченко сбор членских взносов проводят не как техническую работу, а одновременно проводят индивидуальные беседы с коммунистами о важности своевременной уплаты взносов, интересуются их бытом, политическим ростом, производственной работой и т. д. И вполне понятно, что политический уровень коммунистов этих организаций и партийная дисциплина значительно выше,

чем в других первичных парторганизациях. Членские взносы коммунисты платят аккуратно и сводные отчеты райкому партии секретари представляют своевременно. Таких партийных организаций в нашем районе немало.

Но вместе с этим имеются и такие секретари парторганизаций и партбюро, которые сбор членских партвзносов и представление отчетов в РК ВКП(б) считают второстепенной работой. Так, например, секретарь партбюро цементного завода тов. Шустеров представил в РК ВКП(б) сводный отчет о сборе взносов за май только 13 июня, секретарь парторганизации райуполномочага тов. Захаров — 14 июня, а секретарь парторганизации поссовета Давыдов — 16 июня. Ясно, что в этих организациях отдельные коммунисты не вовремя уплачивают партийные взносы.

Задерживают представление отчетов и партийные организации райисполкома (тов. Гришин), раймаслопрома (товарищ Растишин), территориальная

парторганизация Иткаринского сельсовета (тов. Андреева) и др.

Кроме того, имеется халатное отношение к составлению отчетов. Например, секретари парторганизаций тт. Нифонтов, Коратеев, Кириюхин, Миков и Головин не ставят в отчетах число и месяц, а тов. Гончаров даже не указывает в отчете наименование парторганизации.

Руководители первичных парторганизаций должны, наконец, понять, что несвоевременное представление ими отчетов в РК ВКП(б) задерживает высылку отчетов в обком партии, а это характеризует работу парторганизации района в целом. Пора научиться работать четко, строго соблюдать партийную дисциплину — этого от нас требуют решения XVIII партконференции и начавшаяся Отечественная война советского народа с германским фашизмом.

**С. Тимофеев,**  
зав. оргинструкторским отделом  
РК ВКП(б).

## ЗАНЯТИЕ С КОММУНИСТАМИ

28 июня 1941 года в РК ВКП(б) были собраны коммунисты-одиночки: директор Косогоровской НСП тов. Петрученко, заведующая Щемиловским медпунктом кандидат ВКП(б) тов. Комарова, председатели колхозов тт. Кириюхин, Григорьев и другие.

Прежде всего с коммунистами-одиночками проведены индивидуальные беседы о их работе на местах и о том, как они овладевают большевизмом.

Кандидат ВКП(б) тов. Комарова руководит агитколлективом в Щемиловском сельсовете. Работа большая, ответственная, но тов. Комарова к выполнению этого партпоручения относилась несерьезно. Агитмасовая работа развернута слабо, несмотря на то, что состав агитаторов подобран неплохой. В агитколлективе большинство комсомольцев и учителей, имеющих приличный стаж и опыт агитработы.

Тов. Комарова семинары проводит нерегулярно, проверкой работы агитаторов не занималась, ссылаясь на отсутствие свободного времени. На самом деле это не так. Просто тов. Комарова допускала успокоенность.

У нее такое же положение с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Она все еще не закончила изучение всех глав. Решения XVIII партконференции знает плохо. Мало читает тов. Комарова и художественную литературу. Она упорно утверждала, что Маяковский не поэт, а писатель.

Совершенно неудовлетворительно работает над повышением своего идеино-политического уровня тов. Петрученко. Он, например, заявил, что русско-японская война началась в 1903 году, а от тактики большевиков и меньшевиков в революции 1905 года толком рассказать не мог.

Художественную литературу тов. Петрученко читает мало. Что он читал из произведений лауреатов сталинской премии, ответить не сумел.

После индивидуальных бесед на занятиях коммунистов-одиночек тщательно обсуждена и разобрана передовая «Правды» «О моральном облике большевика».

С молодыми коммунистами проведены специальные занятия по работе с книгой и составлению конспектов.

После этого значительное количество времени было отведено вопросам великой Отечественной войны советского народа.

Товарищи, приехавшие из колхозов, рассказали о высоком патриотизме трудящихся колхозников. Весь народ отмала до велика, поднимается на борьбу с германскими фашистами. Великим гневом и ненавистью к немецким разбойникам пылают сердца советских людей.

— Мобилизация, — говорит т. Комарова, — показала замечательные образцы организованности и единства нашего народа. Идущие в Армию и остающиеся в тылу горят единственным желанием — уничтожить зарвавшихся гитлеровцев, освободить человечество от кровавых мракобесов.

Сейчас роль коммуниста на любом участке работы исключительно ответственна. И коммунисты-одиночки с честью выполняют поставленные перед ними задачи и еще выше поднимут великое звание члена партии Ленина — Сталина.

**Ф. Дмитриев.**

## СВОЕВРЕМЕННО ВЫПОЛНЯТЬ ВСЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

Давно наступила горячая пора заготовки кормов скоту. Но в колхозе «3-й год пятилетки» (председатель колхоза Губанов, бригадир Литвинов А.), Яшкинского поссовета, на 30 июня к сенокощению не приступали. Правда, ручные грабли и вилы изготавлены, зато сеноуборочный инвентарь — 3 сенокосилки и 3 конных граблей, — хотя и отремонтирован, но по акту еще не принят. А это значит, что приступив к сенокощению, инвентарь может оказаться неисправным.

По плану здесь надо заложить силоса 100 тонн, однако колхоз не только не заложил ни одной тонны, но и не подготовил еще силосных ям.

В колхозе прополку и паровспашку затянули, а поэтому затягивают и с началом заготовки кормов.

Плохо используются на прополочных работах подростки. А ведь прополке подлежат еще 46 га. Взмет паров колхозом также не закончен.

— Нечего у нас поднимать, — заявил бригадир Литвинов, — корчевать надо, а корчевать

нечего. Место такое. Да ведь 10 га только и надо бы.

Долго ли еще колхоз будет полоть, «корчевать» 10 га под пары и, копая силосную яму, раздумывать: «Когда же начать сенокос?»

Теперь, когда кровавый Гитлер с его подлыми приспешниками пытается лишить советский народ завоеваний Октября, надо с удесятеренной силой бороться за выполнение планов и тем самым помочь доблестной Красной Армии громить мерзких кровоизвергов-фашистов.

**О. Ефимов.**

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

**Примечание 1.** Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

**Примечание 2.** Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от него семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, называемой семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учинен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента явления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенное его семье пособие выдается ему вперед до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие вперед до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия ( достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**  
**М. КАЛИНIN.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИN.**

Москва, Кремль. 26 июня 1941 г.

Зам. редактора **И. ХОЛОДЦЕВ.**

Тайгинскому райтранспотребитству **требуются** заготовители, рыбаки и специалисты по консервированию грибов и ягод. Обращаться: ст. Тайга, контора райтранспотребита, отдел кадров, дирекция.